
Discurso de bienvenida de la Ministra de la Mujer, Mayra Jimenez

Traspaso de la Presidencia de COMMCA

● Distinguida Señora Nellys Herrera, Directora General del Instituto
Nacional de la Mujer de Panamá;

●  Señora Alicia Rodríguez, Secretaria Técnica de la Mujer para el Consejo
de la Mujer de Centroamérica y República Dominicana;

● Señor Rubén Silié, Embajador, Viceministro de Política Multilateral,
Ministerio de Relaciones Exteriores;

● Excelentísima Señora Iris Acuña Huete, Embajadora Extraordinaria y
Plenipotenciaria de Nicaragua en República Dominicana

● Excelentísimo Señor Pablo Javier Pérez Campos, Embajador
Extraordinario y Plenipotenciario de la República de Panamá;

● Excelentísimo Señor Edwin Arias Chinchilla, Embajador de Costa Rica en
República Dominicana;

● Excelentísimo Señor Javier Antonio Zepeda, Embajador de Guatemala en
República Dominicana;

● Señora Carmen Elena Ibarra, Directora de Integración Comercial, del
MIREX y Coordinadora Técnica de la PPT SICA;

● Viceministras del Ministerio de la Mujer aquí presentes;

● Amigos de la prensa;



Señoras y Señores.

Con mucho júbilo, les damos la bienvenida a este acto que sella el
compromiso de nuestro gobierno y el Ministerio de la Mujer con el
avance de la igualdad, la equidad y los derechos de las mujeres más allá
de nuestras fronteras.

Como parte del Sistema de Integración de Centroamérica, asumimos la
Presidencia Pro Tempore del Consejo de Ministras de la Mujer de
Centroamérica y República Dominicana (COMMCA), con el firme
convencimiento de que ésta es la era política de las mujeres.

La geopolítica continental colocó a Centroamérica y Dominicana, como
la subregión que enfrenta los mayores desafíos para avanzar en la
igualdad real y sustantiva, porque a pesar de los incontables logros,
todavía las brechas económicas, políticas y sociales no nos permiten
colocarnos en el ideal de desarrollo igualitario, equitativo e inclusivo.
Todavía millones de mujeres de nuestra subregión se siguen
quedando atrás.

Soy muy consciente de las dificultades por las que atraviesan los
mecanismos nacionales de la mujer en nuestra subregión, debido a la
falta de presupuesto, la carencia de poder político, debilidades
institucionales y la falta de reconocimiento del papel de rectoría en
materia de políticas públicas, sin embargo, el rol que ha jugado el
COMMCA ha contribuido a generar conciencia en los Estados parte del
SICA sobre la necesidad su fortalecimiento.

La Política Regional de Igualdad y Equidad de Género del SICA, es
nuestra principal guía para orientar el quehacer del COMMCA, pero es
imperativo lograr que todas las políticas, planes, decisiones y quehacer
político del Sistema de Integración sean permeados por dicha política.
La igualdad y la equidad de género tienen que estar en el corazón y
la médula del SICA.



Señora Ministra Nellys Herrera, Dominicana asume esta Presidencia
Pro Témpore del COMMCA, con la voluntad política de dar
continuidad al trabajo de su gestión para lograr un COMMCA fuerte,
incidiendo y decidiendo sobre políticas de igualdad y equidad de género
que logren sacar a nuestra subregión del mapa rojo de la violencia, la
baja participación política, la falta de autonomía económica, las brechas
educativas, las brechas digitales, las uniones tempranas y la falta de
poder y ciudadanía política de las mujeres.

Hoy más que nunca requerimos un COMMCA dialogando y trabajando
de la mano con todos los mecanismos que conforman la estructura del
SICA y jugando su rol de rectoría en políticas de igualdad y equidad de
género.

Igualmente, me comprometo a aprovechar durante nuestra gestión todas
las ventanas de oportunidades para que el COMMCA fortalezca sus
vínculos y alianzas con otros mecanismos sobre los derechos de las
mujeres, más allá del Sistema de Integración, como la Conferencia
Regional de la Mujer y la Comisión Interamericana de Mujeres, entre
otros.

Antes de concluir, permítanme agradecer el apoyo brindado por la
Secretaría Técnica de la Mujer del COMMCA, en especial, de la Dra.
Alicia Rodríguez.

Igualmente, Sra. Ministra Nellys Herrera, es para nosotras un gran
honor, que usted haya dedicado un tiempo de su agenda para conocer
sobre nuestro trabajo, el intercambio de experiencias es clave para seguir
avanzando.

Muchas gracias.


